باسمه تعالی
چکیده گزارش نقض حقوق بشر توسط انگلیس در سال ۲۰۲۲ میلادی
در گزارش پیش روی، تلاش شده است تا با استناد به آخرین گزارشات رسمی متعدد سازمانها و نهادهای حقوق بشری وابسته به سازمان ملل و نیز منابع معتبر و در دسترس بین‌المللی، بخشی از این موارد نقض، به ویژه در حوزههایی همچون زنان، مهاجران و نیز نژادپرستی نهادینه شده در دولت پادشاهی انگلیس در سال ۲۰۲۲ میلادی (دوره یکساله منتهی به سپتامبر ۲۰۲۲) مورد بررسی و تدقیق قرار گیرد. بدیهی است آنچه در این گزارش آمده است شامل تمامی موضوعات و موارد نقض حقوق بشر توسط دولت انگلیس نبوده و تنها سعی شده است تا متقن‌ترین و پررنگترین موارد ذکر شود. نسخه کامل و تفصیلی این گزارش متعاقبا منتشر خواهد شد. 
۱.‌ نقض حقوق زندانیان
واقعیات پیرامون وضعیت زندانها و زندانیان و نقض حقوق آنها در انگلیس همواره مورد انتقاد گروهها و سازمانهای حقوق بشری بوده است. جمعیت زندانیان در بریتانیا در 30 سال گذشته 70 درصد افزایش یافته است. در سال 2021 در انگلستان و ولز با وجود شرایط همه‌گیری کرونا، بیش از 42 هزار نفر برای جرایم کوچک زندانی شدند که 61 درصد از احکام صادره مربوط به جرائم غیرخشن بوده است. در حال حاضر طبق قانون هرکسی که از حداقل دو روز را در بازداشت سپری کرده باشد، باید حداقل 12ماه تحت نظارت باشد. از اواسط مارس 2020 تا فوریه 2021، تقریباً همه افراد زندانی در انگلیس، هر روز حداقل 23 ساعت را در سلولی به ابعاد حدودی 3 متر در 2 متر زندانی بوده‌اند. در این میان دو سوم زندانیان در شرایطی مانند سلول انفرادی بوده‌اند.
ایمنی در زندان‌های انگلستان طی نه سال گذشته به شدت وخیم‌تر شده است.  نرخ مرگ و میر در زندان همچنان در حال افزایش است. یکی از مهمترین انتقادات در خصوص وضعیت زندان‌های انگلستان به «مراکز نظارت و کنترل از نزدیک» موسوم بهCSC
مربوط است. این مراکز مسئولیت نگهداری از زندانیان خطرناک در واحدهای کوچک با امنیت بالا را بر عهده دارد و متوسط دوره بازداشت در این زندان ۴۰ ماه است. موج شدید انتقادات علیه این مراکز سبب شد تا نیل ملزر، گزارشگر ویژه سابق سازمان ملل در امور شکنجه، در ماه می سال 2021 در گزارش خود، با ابزار نگرانی از قرنطینه طولانی و گاه نامحدود زندانیان در مراکز گفته شده، استفاده از این مراکز را نوعی «ایزوله سازی زندانیان» توصیف نماید.
۲. تبعیض نژادی
طبق گزارش‌ها، جرائم تبعیض آمیز و نژادپرستانه در انگلیس بعد از همه‌پرسی خروج انگلستان از اتحادیه اروپا، به شدت افزایش یافته است. براساس آخرین نظرسنجی‌ها در انگلیس، پس از همه‌پرسی برگزیت، ۷۱ درصد از جامعه اقلیت‌ها و مهاجران، تبعیض را تجربه کرده‌اند. در این بین نهادهای حقوق بشری هم نگرانی عمیق خود را در خصوص شعارهای تفرقه‌آمیز، ضد مهاجرتی و بیگانه هراسی در هفته‌های پیش از برگزاری همه‌پرسی سیاسی، ابراز کردند. در گزارش‌های بین‌المللی زیادی به ویژه گزارش آخرین بازدید گزارشگر ویژه سازمان ملل متحد در مورد اشکال معاصر نژادپرستی، تبعیض نژادی و بیگانه هراسی از انگلستان در سال ۲۰۱۸، همه بدون استثنا به تأثیر مخرب نژادپرستی نهادی و نابرابریهای ریشه دار در حوزه های مانند بهداشت، آموزش، اشتغال، مسکن، شیوه‌های جستجو و سیستم عدالت کیفری در انگلستان صحه گذاشته است. در جدیدترین مورد، یعنی در آوریل سال۲۰۲۱ جمعی از کارشناسان مستقل سازمان ملل متحد، با صدور بیانیه‌ای، ابعاد جدیدی از تبعیض‌نژادی ساختاری در انگلیس را فاش کردند. به گفته کارشناسان سازمان ملل آفریقایی‌تبارها (سیاهپوستان) همچنان به لحاظ اقتصادی، اجتماعی و بهداشتی از بهره‌مندی ضعیفی برخوردارند و شواهد قانع‌کننده‌ای وجود دارد که ریشه‌های نابرابری‌های نژادی در نژادپرستی نهادینه و تبعیض ساختاری نهفته است.
۳. نژادپرستی
جدیدترین نظرسنجی‌ها حکایت از آن دارد که همچنان نژادپرستی در انگلیس تعیین می کند چه کسی استخدام شود، آموزش و ارتقاء یا تنزل یابد و چه اخراج شود. براساس یکی از بزرگترین نظرسنجی‌های انجام شده از 3.9 میلیون کارگر اقلیت قومی در انگلیس، در پنج سال گذشته، از هر چهار کارگر با پیشینه‌های قومیتی سیاه‌پوست و سایراقلیت‌ها، بیش از یک نفر با شوخی‌های نژادپرستانه در محل کار خود مواجه بوده‌اند. بیش از ۱۲۰ هزار نفر از کارگران با پیشینه‌های قومی اقلیت، شغل خود را به دلیل نژادپرستی ترک کرده‌اند. در نظام بهداشتی و درمانی انگلیس نیز آمار بهتری در زمینه تعصبات و تبعیض‌های نژادی وجود ندارد. بررسی‌ ۱۲۶ هزار پرونده پزشکی در طول دهه گذشته نشان می‌دهد، رنگین پوستان در انگلیس بیشتر از سفید پوستان باید برای نتایج تشخیص بیماری سرطان صبر کنند. همچنین طبق داده‌هایی که توسط خود پلیس انگلیس ارائه شده‌اند، مرگ آفریقایی‌تبارها درون زندان‌ها یا در حین برخورد پلیس با اعتراضات خیابانی، دو برابر بیشتر از سایر شهروندان است. 
۴. نقض حقوق مسلمانان
دولت انگلیس بعد از تحولات ۱۱ سپتامبر ۲۰۰۱، سعی در اتخاذ اقدامات نظارتی و کنترلی شدیدی بویژه علیه مسلمانان کرد که از جمله آنها، تصویب و اجرای قانون «ضد تروریسم» بود. این قانون در حقیقت دستاویزی برای دولت انگلیس جهت اعمال فشار بیشتر بر جامعه مسلمان این کشور شد که در موارد متعددی منجر به نقض حقوق آنان گشت. ایجاد تمایز میان شهروندان مسلمان و غیرمسلمان در کشورهای اروپایی، مانند انگلستان در سالهای اخیر به گسترش اسلام هراسی و اسلام ستیزی منجر شده است. مسلمانان در انگلیس که بیش از ۳.۴ میلیون نفر یعنی تقریبا ۵ درصد از کل جمعیت آن را تشکیل میدهند همواره با موانعی روبرو هستند که توانایی آنها را برای مشارکت کامل در جامعه را محدود می کند. در چند سال گذشته، انگلستان شاهد افزایش اسلام هراسی با سرعت نگران کننده بوده است. به گونه ای که بیش از نیمی از جرائم مبتنی بر نفرت ثبت شده در انگلستان و ولز (۲۰۱۹-۲۰۱۷) علیه مسلمانان صورت گرفته است. تحلیلگران اجتماعی بر این باورند که اسلام هراسی در انگلیس از مرحله «تبعیض نژادی سازمان‌یافته» به مرحله «پسا تبعیض» رسیده به‌ گونه‌ای که مسلمانان اقلیتی خوانده می‌شوند که در جریان وحدت ملی مانع‌ تراشی می‌کنند.
۵. تبعیض علیه مسلمانان
مسلمانان انگلیس، جزء گروه‌هایی هستند که با بیشترین تبعیض‌ها مواجهند. آخرین نظرسنجی موسسه «ساوانتا کامرس»
 در ماه ژوئن ۲۰۲۲ نشان می‌دهد که رفتارهای اسلام ستیزانه در اروپا و انگلیس طی دوره اخیر افزایش داشته است. براساس نتایج این نظرسنجی۷۰ درصد مسلمانان انگلیس رفتارهای نژاد‌پرستانه و اسلام‌ستیزانه را در محل کار خود تجربه کرده‌اند. این نظرسنجی نشان می‌دهد که مسلمانان سیاه پوست انگلیسی حتی شاهد رفتارهای بدتری در مقایسه با دیگر مسلمانان بوده‌اند؛ یعنی در حالی که رفتار تبعیض‌آمیز با تمام مسلمانان در انگلیس ۳۷ درصد گزارش شده، این آمار میان مسلمانان سیاهپوست تا ۵۸ درصد افزایش داشته است. جامعه مسلمانان انگلیس بار سنگین بحران هزینه‌های زندگی در این کشور را احساس کرده به طوری که ۵۴ درصد از پاسخ دهندگان اعلام کرده‌اند که تامین مخارج اولیه خانوارهایشان در مقایسه با ۵ سال پیش به چالشی بزرگ تبدیل شده است. 
۶. نقض حق آزادی تجمعات 

انگلیس به عنوان یکی از مدعیان حقوق بشر در عرصه آزادی بیان و تجمعات، خود یکی از ناقضیان اصلی این حقوق می باشد. آمار و گزارش های منتشره نشان می‌دهد که پلیس انگلیس به رغم ادعای حمایت از دموکراسی و آزادی بیان به سرکوب تظاهرات و بازداشت‌های گسترده معترضان می پردازد. اخیرا «سوئلا براورمن» وزیر کشور انگلیس از برنامه‌های خود برای سرکوب گسترده انواع اعتراضات از جمله سرکوب  فعالان محیط زیست خبر داده است. به گفته این وزیر کابینه به پلیس اختیارات جدیدی داده خواهد شد تا رویکردی «پیشگیرانه‌تر» در قبال برخی اعتراض‌ها اتخاذ کند. بر اساس آمار وزارت کشور، بیش از ۳۵۰ معترض از آغاز ماه اکتبر در لندن دستگیر شده‌اند. 
۷. نقض حقوق زنان و دختران

انگلیس در موضوع حقوق زنان و دختران عملکرد ضعیفی داشته است. زنان در انگلیس بیش از گذشته قربانی انواع خشونت می‌شوند و اقدامات پیشگیرانه قانونی و حقوقی نه تنها نتوانسته از رشد خشونت علیه زنان در این کشور بکاهد بلکه باعث افزایش موارد سواستفاده و خشونت علیه زنان و دختران شده است. براساس گزارش سالانه اداره آمار انگلیس
 تجاوز و سایر جرایم جنسی گزارش شده به پلیس شهر «لندن»، پایتخت انگلیس، پس از افزایش شدید تعداد قربانیان در سال گذشته، به رکورد جدیدی رسیده است به گونه‌ای که در سال منتهی به پایان مارس ۲۰۲۲ حدود ۹ هزار و ۲۷۲ مورد تجاوز جنسی در پایتخت انگلیس به ثبت رسیده است. این میزان ۲۴ درصد نسبت به کل ۱۲ ماه گذشته افزایش داشته است. ارقام اداره آمار ملی انگلیس همچنین افزایش ۸ درصدی را در جرایم مرتبط با آزار خانگی در سراسر این کشور نشان می‌دهد. این در حالی است که بنا به گزارشها، امروزه، زنان و دختران کمتری در انگلیس بر این باورند که پلیس اقدامات لازم را برای اطمینان از امنیتشان انجام داده و با کسانی که به آنها آسیب وارد می‌کنند برخورد می‌کند. یافته‌های یک مطالعه وزارت کشور انگلیس نشان می‌دهد بازرسان پلیس، پرونده تجاوز به زنان را به‌عنوان «دروغ و اتلاف‌کننده وقت» نادیده می‌گیرند. در اوایل سال ۲۰۲۲ فاش شد که دو سوم زنان در نیروهای مسلح در طول دوران حرفه ای خود مورد آزار و اذیت جنسی و تبعیض قرار گرفته‌اند. زنان انگلستان نسبت به سالهای گذشته به تنها راه رفتن در شب و ورود به برخی اماکن خصوصی احساس امنیت کمتری دارند. فعالان حقوق بشر معتقدند که انگلیس نیازمند بازنگری در شکاف‌های قانونی در مورد برخورد با آزار جنسی عمومی و تصمیم گیری در مورد قانون جدیدی برای جرم انگاری آن است. سوء استفاده جنسی در دانشگاه های انگلیس یکی دیگر از نمونه های نقض فاحش حقوق زنان و دختران در این کشور است. بر اساس تحقیقات جدید ، سالی ۵۰ هزار مورد سوء استفاده یا آزار جنسی دانشجویان در دانشگاه های انگلیس به وقوع می پیوندد. 

۸. نقض حقوق کودکان

حقوق کودکان بخش حائز اهمیتی از حقوق بشر است. انگلیس در میان کشورهای اروپایی، بیشترین آمار تجاوز جنسی به کودکان را به خود اختصاص داده است. نبود مجازات مناسب پیرامون مسئله سوء استفاده از کودکان نیز باعث شده است که تعداد کودک آزارهای جنسی در انگلیس شدید افزایش یابد. بسیاری از چهره‌های معروف و مشهور سیاسی و هنری انگلیس با پرونده های سوء استفاده جنسی از کودکان مرتبط بوده‌اند. حتی مراکز مهمی مثل کلیساها و مدارس نیز به سوء استفاده جنسی از کودکان متهم شده اند. اما این مورد تنها مورد نقض حقوق کودکان در انگلیس نیست. کودکان انگلیسی در ۲۵ سال گذشته بالاترین نرخ فقر را داشته اند و این نرخ همچنان در حال افزایش است. نرخ فقر کودکان در انگلیس از سال ۲۰۱۱ همواره رو به افزایش بوده است. براساس آخرین داده‌های آماری، از هر سه کودک در انگلیس، تقریباً یک کودک یعنی ۳۱ درصد در فقر زندگی می کند؛ در این بین کودکان گروه های قومی، سیاه پوست و اقلیت بیشترین میزان فقر را تجربه کرده اند. انگلیس نه تنها در کشور خود متهم به نقض حقوق کودک است بلکه با مشارکت در جنایات ائتلاف سعودی در یمن تا به حال هزاران کودک یمنی را کشته است. انگلیس مدعی حقوق بشر چشم خود را نسبت به جنایات سعودی ها بسته و نه تنها این تجاوز را محکوم نمی کند بلکه در جهت تقویت ادامه این تجاوز کمک های تسلیحاتی و نظامی خود به عربستان را گسترش داده است.
۹. فروش تسلیحات

خاورمیانه همچنان بازار عمده صادرات دفاعی انگلیس است. در این میان، عربستان سعودی بزرگترین خریدار تسلیحات این کشور است. بر اساس آخرین گزارش سالانه موسسه بین‌المللی تحقیقات صلح استکهلم (SIPRI)
، انگلیس ششمین صادر کننده بزرگ سلاح در جهان در سالهای ۲۰۱۶-۲۰۲۰ بوده است که ۳.۳ درصد از کل صادرات سلاح را به خود اختصاص داده است. بریتانیا بین سالهای ۲۰۱۶-۲۰۲۰ به ۳۹ کشور جهان سلاح صادر کرده است. در عین حال عفو بین الملل در گزارشی اذعان کرد کشورهایی که هنوز به ائتلاف تحت رهبری عربستان سعودی تسلیحات می‌دهند، به عنوان شریک جنایات جنگی در یمن در تاریخ ثبت میشوند. شواهد گسترده‌ای وجود دارد که نشان می‌دهدحملات غیرمسئولانه تسلیحات به ائتلاف تحت رهبری عربستان سعودی منجر به آسیب عظیمی به غیرنظامیان یمنی شده است. دولت انگلیس پیش‌تر اعتراف کرده بود که نیروهای ائتلاف به رهبری عربستان سعودی در جنگ یمن از سلاحهای ساخته شده توسط شرکتهای این کشور استفاده می‌کنند و بیش از نیمی از هواپیماهای جنگی مورد استفاده عربستان ساخت این کشور است. 

۱۰. نقض حقوق مهاجران و پناهندگان

مهاجرت و پناهندگی یکی از مناقشه آمیزترین مسائل طی دوره های گذشته در کشورهای غربی از جمله بریتانیا بوده است. طی سال های گذشته حملات نژادپرستانه علیه پناهجویان در بریتانیا به دلیل گسترش گفتمان ضد مهاجرتی این کشور افزایش یافته است که به شدت خطرناک بوده و به وخیم تر شدن اوضاع، برافروختن و افزایش خشونت و سوءاستفاده علیه گروه های آسیب پذیر منجر شده است. شواهد و قرائن حاکی از آن است که اقدامات دولت انگلیس در منزوی کردن پناهجویان و استقرار آن ها در پایگاه های نظامی باعث بالا رفتن حوادث نژادپرستانه شده به گونه‌ای که در دوره زمانی اول ژاویه سال ۲۰۲۰ تا ۱۳ ژوئیه سال ۲۰۲۱، حجم حوادث به وقوع پیوسته در هتل ها و پایگاه های نظامی میزبان پناهجویان، از جمله تهدید به تجاوز، خشونت کلامی و فیزیکی، پرتاپ مواد آتش زا به سمت این اماکن و ... افزایش یافته است.
۱۱. حمایت از تروریسم
امروزه ترور به ابزار فشاری در دست کشورهای سلطه جو که مخالف با سیاستهای کشورهای مستقل هستند، تبدیل شده است و هرگاه نتوانند با راهکارهایی چون تعامل و جنگ به هدف های خود برسند به شکل غیرمستقیم و ناعادلانه یعنی ترور برای دستیابی به اهداف سلطه جویانه خود دست می زنند. جمهوری اسلامی ایران آسیب‌های مادی و معنوی زیادی را از ناحیه تروریسم متحمل شده و در پی آن سیاری از نیروهای کارآمد و فکری خود را از دست داده است؛ فجیع‌ترین نمونه این موارد، ترور سردار قاسم سلیمانی به وسیله یک پهپاد و به دستور رئیس جمهوری آمریکا (دونالد ترامپ) می‌باشد. با گذشت زمان ابعاد و جزئیات جدیدی از نقش و مشارکت کشورها در عملیات ترور ناجوانمردانه سردار سلیمانی آشکار می‌شود که یکی از این کشورها انگلیس است. گروه‌های حقوق بشری خواستار پاسخ دولت انگلیس در خصوص مشارکت پایگاه‌های اطلاعاتی این کشور در منطقه یورکشایر در مجموعه ای از ترورهای انجام شده در سال های اخیر شده است که این موضوع خود نگرانی هایی را در زمینه مشارکت انگلیس در حملات ایالات متحده آمریکا بویژه ترور سردار سلیمانی در سال ۲۰۲۰ برانگیخته است. 
دولت انگلیس همچنین در ادامه تلاشهای ضد بشری خود، با تسهیل امکانات و نشان دادن چراغ سبز به برخی شبکه‌های معاند جمهوری اسلامی ایران، آشکارا از تجزیه‌طلبی، آشوب و جنگ داخلی در کشورهای دیگر به ویژه ایران حمایت می‌کند.  این در حالی است که عملکرد رسانه‌هایی نظیر بی‌بی‌سی فارسی وابسته به دولت انگلیس و شبکه‌های ایران‌اینترنشنال (وابسته به دولت سعودی) و شبکه من و تو (وابسته به جریان‌بهائیت) که در این کشور مستقر و تحت قوانین انگلیس به فعالیت مالی و رسانه‌ای مشغولند، آشکارا در تضاد کامل با قوانین قوانین رسانه‌ای آفکام (سازمان تنظیم کننده مقررات رسانه‌ای بریتانیا) به عنوان نهاد ناظر بر رسانه‌های انگلیس است. 
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