باسمه تعالی
چکیده گزارش نقض حقوق بشر توسط آمریکا در سال ۲۰۲۲ میلادی

عملکرد حقوق بشری ایالات متحده طی سال ۲۰۲۲ موید آن است که این کشور در سطح ملی و بین المللی بسان سال گذشته، همچنان در حوزه های مختلف حقوق بشر مرتکب نقض بنیادین حقوق بشر شده است. تا جایی که گزارش های متعدد بین المللی که اغلب سعی در جانبداری از اقدامات ناقض حقوق بشری آمریکا و توجیه آن دارند، قادر به چشم پوشی از برخی اقدامات این کشور مانند کشتار خودسرانه پلیس، خشونت با اسلحه، تیزانداری های جمعی، اعدام و غیره نبوده اند. بررسی دقیق مواضع حقوق بشری آمریکا و نگاهی به کارنامه و عملکرد این کشور در این حوزه در طول دهه های گذشته به صراحت تأیید کننده این واقعیت است که دولتمردان آمریکایی در چارچوب رویکرد به اصطلاح حمایت گرایانه حقوق بشری، بسترهای لازم را برای دخالت های غیرقانونی خود در نقاط مختلف جهان فراهم ساخته و به یکی از مهم ترین کشورهای ناقض حقوق بشر در جهان تبدیل شده اند.
در گزارش حاضر تلاش شده است تا اهم مصادیق نقض حقوق بشر توسط آمریکا در دو بخش داخلی و بین‌المللی مورد بررسی و تدقیق قرار گیرد. لازم به ذکر است نسخه کامل و تفصیلی این گزارش متعاقبا منتشر خواهد شد.
مصادیق داخلی نقض حقوق بشر توسط آمریکا
1. خشونت
خشونت با اسلحه؛ آمریکا، تنها کشور در جهان است که شمار اسلحه موجود در آن از شمار جمعیت آن بیشتر است. طبق گزارش ها، آمار فروش سلاح در آمریکا رو به افزایش است و فروشندگان سلاح آمریکایی در شش ماه نخست سال جاری حدود ۸.۸ میلیون اسلحه فروخته اند. برآورد می شود که آمریکایی ها از ۸۵۷ میلیون قبضه سلاح قابل دسترس برای افراد غیر نظامی در جهان، ۳۹۳ میلیون قبضه از این سلاح ها را در اختیار داشته باشند؛ این میزان، حدود ۴۶ درصد از انبار اسلحه غیرنظامیان در جهان است. موضوع مهم دیگر، بحث تیراندازی های دسته جمعی در آمریکا است که به یک بحران حقوق بشری در آمریکا تبدیل شده است. پلیس فدرال آمریکا (اف بی آی) به تازگی آمار تیراندازی به شهروندان در مکان های عمومی در سال ۲۰۲۱ را منتشر کرد که مطابق آن سال گذشته ۶۱ حادثه تیراندازی در ایالت‌های مختلف رخ داده است. موارد تیراندازی به شهروندان در سال ۲۰۲۱ نسبت به سال قبل ۵۰ درصد افزایش یافته و طی آنها ۱۰۳ نفر کشته و ۱۴۰ نفر مجروح شده اند. در سال ۲۰۲۲ نیز حداقل ۳۲۰ تیراندازی دسته جمعی در ایالات متحده رخ داده است.
خشونت پلیس؛ سابقه تاریخی پلیس آمریکا در اعمال خشونت علیه افراد و استفاده غیر قانونی از قوای قهریه یکی از نگرانی های جدی سازمان های بین المللی و نهادهای حقوق بشری است. تبعیض هدفمند علیه سیاه پوستان در آمریکا به وسیله پلیس و دستگاه قضایی این کشور و سرکوب اعتراضات مردم، بیانگر نقض حقوق بشر به ویژه نقض حقوق اقلیت ها و رنگین پوستان در آمریکا است. طبق نظرسنجی ها، تبعیض و در نتیجه خشونت پلیس علیه رنگین پوستان به شکل نهادینه شده ای، مدام در حال تکرار است. یک گزارش نشان می دهد که افسران پلیس ایالات متحده در سال جاری تاکنون بیش از ۷۰۰ قتل را انجام داده اند.در این میان سیاهپوستان ۲۵ تا ۲۷ درصد از افرادی که توسط پلیس کشته میشوند را تشکیل می‌دهند.
٢. اعدام ها
جرائم مستوجب اعدام در قوانین ایالات متحده آمریکا بسیار متعدد و در حوزه‌های متنوعی می‌باشند. که همین امر باعث بالا رفتن آمار در این زمینه می شود. جرائم اعدام در قوانین ایالتی و فدرال هر کدام به صورت مستقل است. زندانیان محکوم به اعدام در آمریکا عمدتا در زندان های فوق امنیتی غالبا مستقر در مناطق روستایی دور از دسترس نگهداری می شوند. سازمان عفو بین الملل در گزارشی به اجرای گسترده اعدامهای فدرال در دوره ریاست جمهوری «بایدن» به عنوان نمونه ای از ماهیت مجازات اعدام در آمریکا اشاره و تاکید کرد که اجرای این مجازات بر خودسری، تبعیض نژادی و عدم در نظر داشتن وضعیت روانی محکومان از جمله ناتوانان ذهنی استوار است. سیاه پوستان سه برابر بیشتر از افراد سفیدپوست به اعدام محکوم می شوند. این در حالی است که جمعیت سیاه پوست آمریکا تنها ۱۳ درصد از کل جمعیت این کشور را تشکیل می دهد. 
3. وضعیت زندان ها
آمریکا بالاترین جمعیت زندانیان جهان بیش از ۲ میلیون نفر و بالاترین نرخ جمعیت زندانیان را در اختیار دارد. بر اساس آمار ۲۵ درصد از زندانیان کل دنیا در آمریکا هستند. ده ایالت تگزاس، کالیفرنیا، فلوریدا، جورجیا، اوهایو، پنسیلوانیا، نیویورک، آریزونا، ایلینوی و میشیگان بالاترین جمعیت زندانیان را در امریکا دارا می باشند. نقض حقوق بشر و تبعیض نژادی در زندان های سراسر ایالات متحده بخصوص زندان های ایالات جنوبی این کشور به حدی نگران کننده شده است، که ائتلافی از سازمان های غیردولتی حامی حقوق بشر طی ارسال یک گزارش ویژه ۲۱ صفحه ای به کمیته حقوق بشر سازمان ملل خواستار تحميل فشار به ایالات متحده برای توقف سیاست های تبعیض نژادی و ضد حقوق بشری در زندان های آمریکا شدند. در این گزارش مصادیقی همچون رفتار خشونت آمیز در سلول انفرادی، برخورد برده داری کار در زندان و حبس والدین خانواده های سیاه پوست به عنوان برخی مصداق های نقض حقوق بشر و سیاست های تبعیض نژادی دولت آمریکا، حکایت شده است.

خصوصی سازی زندان در ایالات متحده موضوع دیگیری است که در سه دهه اخیر رو به افزایش است و با افزایش آن به تجارتی تبدیل شده که سودآوری آن عملا به تعداد زندانیان بستگی دارد. گروه های کم درآمد و اقلیت های قومی، قربانیان اقدامات پلیسی و قضایی در تغذیه زندان های خصوصی هستند. افزایش مهاجران غیرقانونی که به ایالات متحد می روند به نفع صاحبان بازداشتگاه های خصوصی بوده است. زیرا آنها برای هر مهاجری که نگهداری می شود پول دریافت می کنند و زندانیان را به عنوان نیروی کار بسیار ارزان به کار می گیرند. 

جمعیت زیاد زنان زنانی در آمریکا؛ از دیگر موارد نقض حقوق بشر در آن کشور است و بر اساس برخی آمار و گزارشات منتشره گفته می شود جمعیت زنان به دو برابر مردان در زندان های آمریکا رسیده است. تجاوزاتی که در زندان های آمریکا به زنان می شود از دیگر مواردی است که می توان وضعیت حقوق بشر در آمریکا را با آن سنجید. در این خصوص «جنبش می تو» ایجاد شد که در این جنبش بسیاری از زنان معترض بودند که از ابتدای ورودشان به زندان که بازرسی بدنی صورت می گیرد آنها مورد تجاوز و آزار جنسی از طرف ماموران و نگهبانان زندان قرار می گرفتند.
۴. نقض حقوق زنان
آمریکا به لحاظ فراوانی تجاوز جنسی در میان کشورهای جهان در رده سوم قرار دارد. از هر سه زن آمریکایی، یک زن در طول زندگی خود آزار جنسی را تجربه می کند. این در حالی است که ۶۸ درصد خشونت های جنسی به پلیس آمریکا گزارش نمی شود و ۹۸ درصد متجاوزان حتی یک روز هم در زندان نمی مانند. پلیس و مراکز تحقیق جرم در آمریکا نیز به قربانیان خشونت جنسی اهمیت نمی دهند. اغلب اوقات، پلیس قربانیان را که به مجریان قانون مراجعه می کند، رد می کنند و همین امر موجب عدم حمایت دولت از قربانیان در وقوع تجاوزات بعدی می شود. در عین حال بیش از نیم قرن از تصویب قانون پرداخت برابر در آمریکا می گذرد اما هنوز زنان آمریکایی با یک فاصله قابل توجهی از مردان همکار خود نسبت به دریافت حقوق قرار دارند. زنان سیاه پوست بیشتر در فقر زندگی می کنند و با موانع متعددی برای سلامت خود از جمله عدم دسترسی به بیمه درمانی، مسکن مناسب، حمل و نقل و اشتغال روبرو هستند.
۵. نقض حقوق مهاجران و پناهندگان
نقض حقوق پناهندگان و مهاجران یکی از چالش های مهم آمریکا در حوزه حقوق بشر است که هر ساله از سوی نهادهای حقوق بشر و کشورها مورد انتقاد قرار می گیرد. رفتار خشونت آمیز با پناهجویان، زندانی کردن، رفتارهای غیر انسانی با آنها تنها بخش کوچکی از موارد نقض حقوق پناهندگان و مهاجران از سوی آمریکا است. از زمان روی کار آمدن جو بایدن، سیاست مهاجرتی وی برخلاف ادعاهایش بسیار ضعیف بوده است و هیچ چشم اندازی برای بهبود شرایط مهاجران در آمریکا وجود ندارد. طبق گزارش های گشت مرزی آمریکا، در دوره ریاست جمهوری دو دموکرات و در جمهوریخواه بیش از ۸ هزار مهاجر در مرزهای جنوب غربی آمریکا جان خود را از دست داده اند. مرگ مهاجران بیش از دو دهه است که به یک رسوایی ملی تبدیل شده است.
۶. تبعیض نژادی
به دلیل عدم پایبندی ایالات متحده به رعایت حقوق شهروندان غير سفید پوست خود، این کشور از طرف بسیاری از ناظران و فعالین حقوق بشر مورد انتقاد قرار داشته و از این منظر، بسیاری از آمارهای مربوط به نابرابری نژادی در آمریکا تاسف بار ارزیابی می گردد. به گونه ای که فرناند دو وارنس، گزارشگر ویژه مسائل اقلیت ها در گزارش اخیر از ماموریت خود به ایالات متحده آمریکا، نسبت به وضعیت حقوق بشر آمریکا در انحراف خطرناک به سمت محرومیت افراد رنگین پوست ابراز نگرانی کرد. به گفته وی غیر قابل تصور است که میلیون ها شهروند آمریکایی، که اکثرا اقلیت ها هستند، همانطور که گزارش من نشان داد نتوانند رای دهند. علاوه بر این، سیاهپوستان در آمریکا همچنان از سیاست های تبعیض آمیز اقتصادی رنج می برند. ثروت خانواده های سفید پوست طبقه متوسط تقریبا ده برابر خانواده های سیاه پوست در طبقه مشابه است. مسلمانان هم در آمریکا در سایه نژادپرستی و نظارت وسواس گونه دولت آمریکا در شرایطی ناامن و وحشت بار زندگی می کنند. 
۷. نقض حقوق بومیان
بر اساس سوابق تاریخی و گزارش های رسانه ای، آمریکا از زمان تاسیس، به طور نظام‌مند بومیان را از طریق کشتار، جابجایی و یکسان سازی اجباری از زندگی و حقوق اساسی سیاسی، اقتصادی و فرهنگی خود محروم کرده است تا این گروه را از نظر فیزیکی و فرهنگی از بین ببرد. آمارها نشان می دهد که از زمان استقلال آمریکا در سال ۱۷۷۶، دولت آمریکا بیش از هزار و ۵۰۰ حمله به قبایل بومی، سلاخی سرخپوستان، تصاحب زمین های آنها و ارتکاب جنایات بیشمار انجام داده است. در این میان انجام ۹۰۰ آزمایش هسته ای در سرزمین بومیان آمریکایی سبب شده تا این کشور لقب بمباران شده ترین کشور جهان و بومیان آمریکایی اصلی ترین قربانیان بمباران هسته ای نام بگیرند.
۸. نقض حقوق کودکان
استثمار کودکان در مشاغل سخت و بی توجهی به قوانین منصفانه کار و وضعیت سلامت کودکان مورد توجه ماده ۳۲ کنوانسیون جهانی حقوق کودک در خصوص اشتغال بوده است و بر این اساس، دولت را موظف به تعیین استانداردهای شرایط حاکم بر هر شغل از حیث میزان آسیبی که به فرد می زند، کرده است. داده های وزارت کار ایالات متحده نشان می دهد که احتمال مرگ کودکان ۱۵ تا ۱۷ ساله در مزارع چهار برابر بیشتر از سایر اماکن کار است. بر اساس آمار رسمی ایالات متحده، تنها در سال ۲۰۱۹ حدود ۸۵۸ مورد کودک کار بر خلاف قانون استانداردهای کار منصفانه شناسایی شدند، ضمن اینکه اعلام شده ۵۴۴ کودک زیر سن قانونی در مکان های خطرناک مشغول به کار بودند. مشکل کار کودکان مانند لکه ای در کارنامه حقوق بشر ایالات متحده است که ادعای به اصطلاح "فانوس دموکراسی" و رویکرد استانداردهای دوگانه آن در مورد حقوق بشر را به جهان یادآوری می کند. 

مصادیق بین المللی نقض حقوق بشر توسط آمریکا

1. اتحریم های ظالمانه و ناقض حقوق بشر علیه کشورها
اعمال طیف گسترده تحریم های یکجانبه همراه با تحریم های ثانویه توسط ایالات متحده آمریکا علیه کشورها آثار و عواقب زیانباری بر حقوق بشر و آزادی های اساسی انسان ها منجمله، حق حیات، حق سلامت، حق آموزش، حق توسعه، حق برخورداری از بالاترین استاندارد زندگی و ... برجای گذاشته است. ایالات متحده آمریکا از اواخر دهه ۱۹۷۰ میلادی تحریم های اقتصادی، تجاری و مالی و از ۱۹۹۵ ممنوعیت گسترده تجارت و اقداماتی برای منزوی کردن ایران از سیستم تجاری و مالی بین المللی اعمال کرده است. این تحریم ها در اواسط دهه ۲۰۰۰ و دوباره پس از ۲۰۱۰ تشدید شدند و به بسیاری از بخش های اقتصادی گسترش یافتند. پس از انعقاد برجام، که با تایید قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متحد تمامی تحریم های شورای امنیت سازمان ملل متحد را خاتمه داد، ایالات متحده نیز اعمال تحریم های مندرج در برجام را متوقف کرد، سرانجام در ۱۸ اردیبهشت ۱۳۹۷ ایالات متحده به طور یکجانبه از برجام خارج شد و همه تحریم های لغو شده را دوباره وضع کرد، که این اقدام باعث تشدید رژیم تحریم های یکجانبه آمریکا علیه ایران و نقض فاحش حقوق بشر مردم ایران منجمله حق حیات، حق سلامت، حق بر داشتن سطح زندگی مناسب و مراقبت های پزشکی، حق توسعه، حق آموزش و ... شد. مضاف بر این، مجموعه پیچیده تحریم های یکجانبه آمریکا علیه ایران، همراه با تحریم های ثانویه علیه افراد و نهادهای ثالث، رعایت افراطی تحریم ها و اتخاذ سیاست های به صفر رساندن ریسک توسط برخی شرکت ها و موسسات مالی، چالش های انسانی و اقتصادی را تشدید کرده و بر زندگی مردم به ویژه آسیب پذیرترین اقشار جامعه تاثیر منفی گذاشته است. سران آمریکا در سال های اخیر همچنین با استفاده از ابزار تحریم در جهت افزایش فشار بر دولت و مردم سایر کشورها نظير سوریه، ونزوئلا، روسیه و کوبا گام برداشته اند.
۲. فروش تسلیحات
صادرات تسلیحات ایالات متحده بین سال های ۲۰۱۲ تا ۲۰۱۶ ،۱۴ درصد رشد داشته است. آمریکا بین سالهای ۲۰۲۱-۲۰۱۷، به ۱۰۳ کشور صادرات تسلیحات داشته که هواپیما، با سهم ۶۲ درصدی از از کل صادرات تسلیحات، اصلی ترین صادرات تسلیحات ایالات متحده بین این سال ها بوده است . پس از آن موشکها (۱۷ درصد) و خودروهای زرهی (۱۰ درصد) در رتبه های بعدی قرار می گیرند. در این بین خاورمیانه ۴۳ درصد از مقصد صادراتی تسلیحات امریکا را به خود اختصاص داده است. بر اساس یک گزارش وابسته به نهاد دولتی در آمریکا، بمب های ساخته شده توسط شرکت RAYTHEON یکی از مرگبارترین سلاح های مورد استفاده ائتلاف به رهبری عربستان سعودی در حمالت هوایی است که منجر به کشته شدن غیرنظامیان شده است. این گزارش در ادامه به حملات مرگبار با استفاده از جت های جنگی و مهمات جنگی پیشرفته که عمدتا توسط شرکت های آمریکایی با تأیید وزارت خارجه و پنتاگون تأمین و نگهداری میشوند، اشاره می کند.
٣. مداخله در امور داخلی کشورها
در گزارشی از یک برنامه محرمانه ایالات متحده آمریکا برای راه اندازی جنگ های نیابتی مشخص شده است که تیم های کوچکی از نیروهای عملیات ویژه ایالات متحده آمریکا در یک برنامه جنگ نیابتی در مقیاس بسیار بزرگتر از آنچه قبلا شناخته شده بود، درگیر هستند. در این گزارش همچنین گفته شده که نیروهای یگان کماندویی آمریکا، بین سالهای ۲۰۱۷ تا ۲۰۲۰ در چارچوب برنامه ای موسوم به e۱۲۷تعداد ۲۳ عملیات مختلف را در کشورهای مختلف به اجرا گذاشته اند. بر این اساس، در برنامه محرمانه e۱۲۷به طور ویژه از گروه های نظامی بیگانه در کشورهای هدف حمایت آموزشی، مالی، تسلیحاتی و اطلاعاتی می شود اما بر خلاف دیگر برنامه های کمک های خارجی پنتاگون، در این برنامه نیروهای خارجی به طور مستقیم در راستای تحقق اهداف آمریکا مورد استفاده قرار می گیرند.
